

最高人民法院将王书金案发回重审

日前，邯郸市中级人民法院受最高人民法院委托，向被告人王书金送达了最高人民法院刑事裁定书。最高人民法院裁定认为，邯郸市中级人民法院第一审判决和

河北省高级人民法院第二审裁定认定被告人王书金强奸并杀害被害人刘某某、张某甲，强奸被害人贾某后杀害未遂的犯罪事实清楚，证据确实、充分，定罪准

确。审判程序合法。在复核期间，第一审判决、第二审裁定不予认定被告人王书金涉嫌实施强奸、杀害被害人张某某的犯罪事实出现了新证据，需要对该起犯

罪进行重新审理和判决。经最高人民法院审判委员会刑事审判专业委员会讨论决定：不核准河北省高级人民法院维持第一审以故意杀人罪、强奸罪判处被告人王

书金死刑，剥夺政治权利终身的刑事裁定；撤销河北省高级人民法院第二审裁定和邯郸市中级人民法院第一审判决，发回邯郸市中级人民法院重新审判。

美国新冠重症疫区疗养院病例激增

美联社8日分析美国新冠疫情较严重的20个州数据，显示从今年5月25日至10月25日，每周新增新冠病例在疗养院住户中激增近三倍，从1083例升至4274例；病亡病例也翻了一倍多，从318例涨至699例。

这些数据让一些卫生专家再次质疑美国政府“保经济、护老人”抗疫方针的有效性。



11月6日，在美国纽约布莱恩特公园，老人们戴着口罩下棋。

据新华社

“危险”数据

作为研究对象的20个州近期新冠住院患者人数创新高，多数位于美国中部和北部。

芝加哥大学研究者丽贝卡·戈杰斯和塔玛拉·科涅茨卡受托分析由这些州疗养院上报美国政府的数据。她们发现，疗养院不仅老年住户病例激增，职员每周新增病例同期飙升近四倍，从855例升至4050例。

一般认为，新冠病毒最容易被受感染但还未出现症状的职员带入疗养院。职员一旦确诊，就无法继续看护疗养院住户，这又会加大其他职员的工作压力，导致人手不足。

其他数据显示，截至10月25日那一周，大约六分之一疗养院没有遵循政府要求为职员作新冠病毒检测；近五分之一疗养院上报口罩和防护服等基础防护用品短缺；近四分之一疗养院报告护理人员人手不足。

“必输之战”

美国政府迄今已为疗养院抗疫拨款50亿美元、分发近1.4万台病毒快速检测仪和大量防护用品。但在美联社看来，上述疫情数据会让人质疑白宫的整体抗疫方针，即要求各州在“保护易感人群”的同时重启经济，哪怕这些人群深陷病毒“包围”。

作为全美闻名的长期护理专家，

科涅茨卡说：“企图在不遏制病毒社区传播的情况下保护疗养院住户是必输之战。总得有人看护疗养院易感住户，而那些看护人员日常进出进出，让病毒轻易传入。”

美国冠状病毒跟踪项目数据显示，全美疗养院等长期护理机构住户仅占总人口的1%，却占全部新冠病例的40%。

政府不服

美国医疗健康和医疗补助服务中心回应上述研究报告时说，疗养院的疫情严重程度“复杂、受多重因素影响”，医保中心当前的工作重心是确保一旦有新冠疫苗获批使用，疗养院人员能“立刻”获取。照顾好住户是疗养院的首要任务。“很多时候，疗养院暴发疫情的可能原因是未能遵循基本防疫规则。”

然而科涅茨卡认为，其研究表明，如果考虑社区传播因素，疗养院设施条件好坏与疫情程度没有显著关联，“不是说条件好的地方就明白怎么更好(抗疫)”。其他学者也得出类似结论。

位于威斯康星州考纳的圣保罗养老院服务质量获医保中心高度评价，同样暴发疫情，迄今已有72名住户和74名职员确诊，15人病亡。尽管考纳只是一座小城，圣保罗养老院总裁桑德拉·诺德说，这里的情形堪比“疫情早期的纽约”。

丹麦养殖貂感染变异新冠病毒株并可传染给人后 英国收紧丹麦入境防疫措施

丹麦发现境内养殖貂感染变异新冠病毒株并可传染给人后，英国8日起收紧对来自丹麦的货车入境政策：非英国公民驾驶的货车如在近两周内曾途经丹麦，将不得进入英国；英国籍货车司机回国后必须与其同住的家人一起自我隔离14天。

海陆空拒入

英国广播公司(BBC)报道，针对入境货车的新规定自格林尼治时间8日4时(北京时间8日12时)起生效。按照现行规定，从丹麦出发的客机、载货或载客船同样不能在英国入港。航班空乘人员也不再享受“隔离豁免”。总部位于爱尔兰的欧洲最大廉价航空公司瑞安航空7日表示不满，称这一措施“奇怪且毫无根据”。

瑞安航空说，已取消所有往返丹麦的航班，希望英国交通大臣格兰特·沙普斯改变决定。英国苏格兰的洛根航空公司已停飞本月9日至22日间往返苏格兰和丹麦的航班。

英国交通部说，最新规定源于丹麦卫生部门跟进通报的疫情信息，即大约200人感染关联丹麦境内水貂的变异新冠病毒株，疫情主要发生在北日德兰地区。交通部将在一周后评估相关旅行防疫措施是否需要修改。

丹麦确认水貂体内存在变异新冠病毒后，英国6日将丹麦移出享受相对宽松入境防疫政策的“旅行走廊”国家名单。英国现在禁止所有来自丹麦的非英籍旅客入境，英国公民从丹麦返英后须自我隔离14天。

英国卫生与社会保健部估计，过去14天内大约300到500人从丹麦抵达英国。卫生官员将追查并通知两周内到过丹麦、现在英国的人，确保他们同样自我隔离。

新规严苛吗

英国外交大臣多米尼克·拉布不认为新规“严苛”，称之为“符合公众期待、基于常识”的预防措施。而且，“假如我们研发出(新冠)疫苗，要确定它不会漏掉丹麦水貂体内发现的变异毒株”。

丹麦是英国最大猪肉产品进口来源，机器设备也是其主要输英产品。

英国公路运输协会政策总经理

罗德·麦肯齐说，服务于供应链的货车司机原本属于“豁免”隔离的群体，担心如果新规长时间持续，“可能干扰英国供应链”。

货运贸易机构英国物流组织说，货运行业“反应灵活”，“进口商可以在不同运输模式间切换，确保产品及时送达”。它解释说，丹麦开往英国的大部分轮渡用无人驾驶的拖车运送货物，货车司机只需在英国境内港口接收并装载货物，无需跨境，因而免受隔离。

丹麦外交大臣耶珀·科弗德说，英方针对丹麦的最新旅行防疫措施“非常严厉”，他7日已与拉布商讨此事。

英国8日报告过去24小时新增156例新冠死亡病例，迄今累计死亡病例49044例。英国政府只统计“新冠病毒检测阳性后28天内死亡”的死亡病例。英国当天还报告20572例新增确诊病例。两项数据都比前几天显著下降，但BBC报道指出，8日是周日，各地统计上报数据有所滞后，疫情数据通常较低。

湖北专车赴二连浩特接运蒙古国3万只羊



接运专车包括10台搭载40英尺冷藏集装箱卡车。 据《长江日报》

接运蒙古国捐赠3万只羊的专车9日从湖北武汉东西湖保税物流中心发车，预计于11月11日抵达内蒙古自治区二连浩特。

据悉，捐赠羊在二连浩特屠宰冷冻后，由武汉汉欧国际物流有限公司承担二连浩特至武汉的全程冷链运输。首批接运专车包括10台集装箱卡车，均搭载40英尺冷藏集装箱，每台集装箱能装运1200只经屠宰加工的羊。

为保障3万只羊能安全顺利运抵武汉，汉欧国际成立“捐赠羊运输专班”，组织技术人员前往二连浩特对接运输事宜，根据沿途及当地气候、运输过程中的温湿度要求等制定运输计划。

按照防疫要求，所有车辆及集装箱在出发前一周都进行了全面消毒，司机及跟车人员全部进行核酸检测。

湖北省交通运输厅为接运专车开具了“紧急运输通行证”，确保运输途中“一路绿灯”。

根据中蒙双方商定的计划，3万只羊将分批于11月中旬前运抵中国境内，在二连浩特加工后运往湖北省，把蒙古国政府和人民的心意传递给在抗击疫情中作出巨大贡献的湖北人民。10月22日，第一批4000只羊已从二连浩特口岸进入国内进行屠宰。

本版稿件均据新华社